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Kövess hadseregének előnyomulása Belgrad környékén — A németek 
támadásai az alsó Moravánál előrehaladnak — Kisebb harcok a bol­
gár-szerb határon •— Az oroszok veresége a S try pán ál — Hindenburg 
sikerei Diinaburg körül — Zeppelinek támadást intéztek London ellen

Bulgária megüzente Szerbiának a háborút.
A hadüzenet megtörténtet, amelynek formasá­
gairól még nem nyertünk tájékozást, a buka­
resti bolgár követ ma adta tudtál a román kor­
mánynak. Erre az elhatározásra Bulgáriát az 
a körülmény késztette, hogy a szerb csapatok 
tegnap Kiisztendil környékén betörtek a bolgár 
határon, ahol most heves harcok folynak.

A bolgár-szerb háború kitörése természe­
tesen siettetni fogja Szerbia katasztrófáját, a 
melynek gyors bekövetkezése iránt az osztrák- 
magyar-német offenziva megindulása óta kü­
lönben sem volt kétség. Kövess tábornok had­
serege tegnap folytatta Belgrád környékének 
kitakarítását s a szerb fővárostól délkeletre 
emelkedő hegyeken épített második állásaikból 
is kivetették a szerbeket. — Gallwitz tábornok 
csapatai a Morava alsó folyása mentén támad­
nak s tegnap elfoglalták a Pozsarcvacot védő 
erődmüvek legnagyobb részét. S mialatt min­
den oldalról közelit a végzet a királygyilkosok 
országára, elosztóban van az utolsó remény is, 
amelyet Sezrbia az idegen segítség iránt táp­
lált. Görögország megtagadta tőle a segítséget, 
sőt az entente fenyegetéseire azzal válaszolt, 
hogy három napos határidőt tűzött ki a Szalo- 
nikiben partraszállt angol-francia csapatok visz- 
szavonására.

Érthető, ha a párisi képviselőház ez ese­
mények hatása alatt vészes viharok színhelyévé 
vált. Minden jel arra mutat, hogy Viviani kö­
vetni fogja Delcassét a bukásban. A francia ál­
lamférfiak eszmélni kezdenek. S hogy Anglia 
is észretérjen, arról egyebeken kiviil a Zep 
pelinek gondoskodnak, amelyek tegnap szórták 
tele Londont pusztító bombáikkal.

Mai távirataink:

A balkáni harctér
A harcok Belgrád alatt

Budapest, október 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a balkáni Jiadszintérről:

Csapataink tegnap Belgrád környékéről 
délkelet felé elönyomulva, rohammal vették be 
az Erinobrd na Cunakon és a Strazaran levő

eröditményszerüen elsáncolt hadállásokat. Az 
ellenség, amelynek a foglyok előadása szerint 
parancsa volt, hogy az utolsó szál emberig ki­
tartson, rendetlen futásban menekült az Avala 
hegy felé és az ettől keletre fekvő területre. 
Veszteségei rendkívül nagyok. Nehéz tüzérsé­
günknek, mint hasonló haditényeknél minden 
esetben, e siker kivívásánál is dicső része volt.

Hasonlóan kedvezően haladnak szövetsé­
geseink támadásai. A Morava alsö folyásánál 
elragadták az ellenségtől a Pozarevac nyugati, 
északi és keleti arcvonalán levő elsáncolt had­
állásokat.

\ HÖFER altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

Fozsarevac érődéi
a mérnetek kezén

Berlin, október 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a balkáni hadszíntérről:

Belgrádtól délre csapataink tovább nyo­
mulnak előre.

A várszerüen kiépített Pozsarevac nyu­
gati, északi, keleti és délkeleti arcvonalának 
erödmüveit elfoglaltuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Bulgária hadat üzent 
Szerbiának

Bukarest, október 14. (Magyar Távirati 
Iroda.) Radew Itteni bolgár követ ma délelőtt 
hivatalosan közölte Bratlanu miniszterelnökkel 
és Porumbaru külügyminiszterrel, hogy Bul­
gária megüzente a háborút Szerbiának.

Radew egyidejűleg kormánya nevében 
kijelentette, hogy Bulgária Romániával szem­
ben fentartja eddigi barátságos magatartását.

Bécs, október 14. (Magyar Távirati Iro­
da.) A „Politische Korrespondenz a bécsi bol­
gár követségtől arról értesül, hogy a szerbek 
október 12-én és 13-án Küstendilnél, Trnnél 
és Bjelogradcaknál átlépték a bolgár határt és 
megtámadták a bolgár csapatokat. Elkesere­
dett harcok fejlődtek ki, amelyek még tarta­

nak. A támadás folytán a bolgár kormány ki­
jelenti, hogy Bulgária a mai naptól, október hó 
14-ikén reggel 8 órától kezdve hadiállapotban 
van Szerbiával.

A bolgár király manllesztnma
Szófia, október 14. (Hivatalos.) Ferdl- 

nánd király a néphez és a hadsereghez mani- 
fesztumot intézett, melyben felszólítja őket az 
alattomos szomszéd által bemocskolt honi föld 
megvédésére és a szerb járom alatt sínylődő 
testvérek fölszabadítására.

A manlfesztum megemlékezik a király és 
a kormány részéről a béke fentartására kifej­
tett fáradozásokról, amelyeknek célja volt, hogy 
a semlegesség utján megvalósítsák a bolgár 
nép eszményét és a bolgárokon ejtett és mind­
két hadviselő csoport által elismert sérelemnek 
jóvátételét. Ez a sérelem a bolgárokat Mace­
donia széttagolásával érte, holott Macedóniá­
nak úgy az entente-hatalmak, mint a központi 
hatalmak koncedálása alapján Bulgáriához kell 
tartoznia. A manlfesztum igy végződik:

— A szerbeket a központi hatalmak vitéz 
seregeivel egyidejűleg meg fogjuk támadni.

A bolgár támadás Knjazevaonál
Bukarest, október 14. (Magyar Távirati 

Iroda.) Szófiából érkező távirat megerősíti, 
hogy a bolgárok Knjazevac irányában meg­
kezdték a támadást. A bolgárok olyan közel 
vannak Knjazevachoz, hogy ágyúik elérheti a 
szerb állásokat.

Amsterdam, október 14. A londoni szerb 
követség jelenti: Bulgária megkezdte az ellen­
ségeskedéseket Vlassian irányában. Az összes 
támadásokat visszavertük.

Bukarest, október 14. Az Indepcndance 
Roumaine jelenti, hogy a bolgárok kedden reg­
gel Kobisnicánál, Negotin közelében, hevesen 
bombáztak egy szerb vonatot, amely orosz ha­
diszert vitt Zajcsárba.

Szerb támadás a bolgár határon
Szófia, október 14. A Bolgár Távirati Iro­

da jelenti: Szerb csapatok átlépték a határt és 
megkísérelték Korica és Glava magaslatait, va-
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DEBERECZENl FÜGGETLEN UJSAü

lamint Rossov/W 6s Kamact megszállam. Ezek 
a helyek Bjelogradciktól nyugatra vannak, a 
harc egész nap tartott. A támadók visszavered 
tck A magaslatokat a bolgárok megszállották.

' Szófia, október 14. A Bolgár Távirati Iro­
da jelenti: A szerbek ma reggel megkíséreltek, 
hogy több helységbe betörjenek. A támadásokat 
Trn Bosilegrad és Küsztendil vidékén hajtot- 
Hk végre hogy fontos stratégiai pontokat meg- SÄ am=„ek a szófiai nta. vétómé* 

A betörést a bolgár csapotok nagy - - 
meghiúsították. Helyenkint a harcok még tar­
tanak A bolgárok vesztesége 18 halott, 30 su 
lyos sebesült és 160 könnyű sebesült.

A bolgár király 
a német hadsereg győzelméért

Lugano, október 14. A Secolo jelentése sze-

szüksége, hogy smb területen levjS 
eljusson. Ilven pärtraszallas Bulgare 
■Eheti meg. Bulgária töl van készéé a ha- 
borúra, melyet rákényszentenek.

Nincs titkos szerződés 
Bnlgárla és Németország között

Amsterdam, október 14. A titkos szeTJ

Görögország az entente' 
csapatok visszavonását 

követeli
Szófia, október 14. (Magyar Távirati Iro-

daJ jfSÜ Ä - entente-köve,eknek 
adott válaszában a görög terütetenpart'a»;

1915. október 15.

JS; amely *(«,»«► “7 c™pa« visszavonására három napos 
szág és Bulgária között létezik, Zaums goiog határid„t adott s kijelentette, hogy ellenesetben 
miniszterelnök kijelentette, hogy az o impresz- J* csapatokat lefegyverezi es nem

. , „cm all fönn. engedj megzavarni semlegességét.
Románia semlegessége

sziói szerint ilyen szerződés nem all fönn.

2000 ágyn a Dana - Száva Ironton
Bukarest, október 14. (Magyar Távirati 

Iroda.) Bratiam elnöklésével tegnap miniszter­
tanács volt, melyen a nemzetközi helyzetet be­
szélték meg. A minisztertanács semmi okot sei 
talált ami arra indítaná Romániát, hogy eddigi 
magatartását megváltoztassa. Romania ezen­
túl is semleges marad.

Szófia, október 14. (Magyar Távirati Iro­
da ) A Kambana diplomáciai forrásból úgy ér­
tesült, hogy a szövetségesek 2000 ágyút kon- 

Lugano október H. a zecmv Jtcentráltak a Duna—Száva fronton Szír iá 
rint Ferdinánd király Wangenheim konstant,- ^ Az ágyuk e hatalmas tömegének napokon
nápolyi német nagykövet !isz.teletéJmj keresztül tartott rettenetes tüzelése után kez- 
adott, melyen Vilmos csapós a néme had az osztrák-magyar és a német csa-

a bolgár lőveiér .i báborm« Szemen*™ Mi.
iicriín nktóher 14. A Berliner l ageoiuu .

szófiai tudósítója beszélgetett Jekow bolgár ge- A szerbek «IvomlálE c8aPataika 
neralisszimuszszal, aki a következőket mondta , bolgár balárról
neki- . Bukarest, október 14. (Magyar Tavi .

Ön történelmi órában jön hozzam: Jroda) A Politique értesülése szerint Szerbia 
Szerbia és a négyes szövetség megszakította I bo,gárok váratlan támadása következteben 
velünk az összeköttetést. Ez azt jelenti, hogy ! határozott; hogy a bolgárokkal szemben
a háborút akarják. Ebben senki sem kételked-| m fe. cllenálidst, hanem kiüríti Macedo-
hetik Mi nem akartuk a háborút. Elhihetik ne-1 hogy a „émet-osztrák-magyar támadások
kém, ha azt mondom, hogy mi, egy nép, akik sikeresebben védekezhessék. PSPtnénv

nemzeti ideáljaink megvalósulását. Tizennégy Lugano, október 14. - (Magyar Uvirat 
hónapig vártunk. Alkudoztak velünk nemzet, 1 Iroda ) A szerb hadügyminisztérium a kiraty- 
jogaink körül s azt követelték, hogy szakítsuk L , ^ fl trónörökössel Kragujevacból Produie- 
meg a központi hatalmakkal való viszonyún- mözött A szerbek már csak az en-
kat. Ennek a követelésnek a teljesítése azt J©- beavatkozásában reménykednek. -

hitték, hogy két táborra szakíthatják az orszá-\orsz(iggal megszakadt, 
got, bűnös játékot űztek a történelmi hala ér- ^ görögök nem segítik Szerbiát 
zelmével, de ebben a föltevésükben csalódta . október 14.'(Magyar Távirati Iro-

jesiteni fogja kötelességét. \mely a szövetségi szerződésre hivatkozva, se-

— Hiszi-e excellenciád, — kérdezte a tu-L^g^ kért, elutasitóan válaszolt.
dósitó - hogy Oroszország és a többi hatul- . gIöwetség terrorja
mák Szerbiával közösen háborút fognak vi- Görögország ellen
selni Bulgária ellen? , I Athen október 14 (Magyar Távirati Iro-

— A legutóbbi napok eseményei után — Athen, október m. ufelelte a tábornok - ezt kell hinnem. Ebben a da.) Az entente-követek ismételten kütaliga

"-hL,, ,4te - Jeäsäoldalról semmi sem történhetik, ami befolyó- Lék, azonban be sem fedhette 
snlnx a hadműveleteket. - Nagyobb tömegek L kinúy a szavalta vugott és 
ErEmSt a partraszállt csapatok zAkonnányzaü ügyekről Ovin szó, tordultmak «

.....

-rs ä™ .a,

- Minden bizonnyal. - mondta a tábor- L Meeg vczifc.«J*» T azonban lapok, mint az A,lever* a »Mm»« »J*

„ok - a mellett kérdéses, hass ezek a csapd- etote, a Makadó biek. hogy szítsák a központ, hatalmak eto
tok hatásos segítségére leMnek-e a szerb had- negyvennyolc óra al ‘ J “ '- Mvl,,d hangulatot, nyilvánvalóan Oroszország r
seregnek, ha figyelembe vesszük azt a gyorsa-\iak vissza, a négyes . zésére azt írják, hogy a torokok az Eu

meiyiVel a német és az osztrák-magyan ják Görögorszagot. 7 . minisz- Tigris vidékén rémtetteket visznek végTmőkXán’“, Száván és a Hó* ,A 'E” lakossággal. Többek kö*t* *k.
nyomulnak. Az ilyen expediciós sereg csekély terelnok jelentést tc 1 aJ _ Hir szerint a hogy az örmények vagyonát elhohozta é 
katonai teljesítő képességén kívül még szamba zerkanfonokkeltanacsk orosz örmény falvakat a bennük ejo orosz kát
kell venni, hogy a rendelkezésre álló vasutak megtették az elő- kai együtt felégették. E hazug jelentősek célzata
miatt az első két hadosztálynak a partraszal- és az olasz követség nyilvánvaló,
lás befejezése után mintegy nyolc napra van I készületeket az elutaz

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, október 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A íöhadiszallas jelentese
az orosz hadszíntérről: . „

Az ellenség tegnap támadást mtezett Tar- 
nopoltól nyugatra levő hadállásunk ellen, a- 
romszoros oszlopokban ment rohamra Az 
ei«ö sorban levőket csak védőpajzsokkal sze­
relte fel. Csapataink visszaverték. Súlyos vesz­
teségeket szenvedett.

Északkeleten egyébként nincs jelentősebb

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, október 14. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy íöhadiszallas jelentis
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had- 
csoportja: Illukstól nyugatra és délnyu­
gatra az ellenséget egy további állásból kive­
tettük 650 oroszt elfogtunk és 3 gépfegyver

ZSátn-,°“k támadásait Dunából „va­

saira & délnyugatra visszautas®«*
Lipót bajor herceg tábornagy

és Li n singen tábornok h a dcsopor

iáinál nem volt újabb esemeny.
Gróf Bothmer tábornok német csapatai - 

foglalták Hajworonkát, Burkanowtóf delre e-
az oroszokat a Strypán túl vete

legfelsőbb hadvezetöség.
öncsonkitó orosz katonák

Kopenhága, október 14. Az oros^ 
közlik, hogy a katonák kozott egyre n gv b 
számmal fordulnak elő az oncsonkitasi eset k 
A katonák sérvet okoznak magukon, hogy ki 
bújjanak a szolgákat alól.

A szent szinódus uj fögondnoka 
Amsterdam, október 14. Volzlim Sándort a 

szent szinódus főgondnokává nevezték ki.
Russiolll román lapok hazudozásal

Csernovic, október 14. A russzofil roman
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A belga-francia harctér
Berlin, október 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Mialatt az ellenséges monitorok Westen- 
denél a tengerpartot, az ellenség tüzérsége pe­
dig állásainkat Yperntől északra sikertelenül 
ágyuzta, az angolok Ypern és Loos között 
csaknem az egész arcvonalon füst- és gázfel­
hők mögött támadásba fogtak. Támadásuk 
teljesen meghiúsult. A füstfelhö több helyen az 
ellenség árkaiba csapott vissza. Az angolok 
csak Vermellestöl északkeletre és keletre vol­
tak képesek megvetni lábukat legelöl levő ár­
kaink kis részében, ahonnét azonban legna­
gyobbrészt kézigránátokkal ismét kiűztük, öt 
támadásukat, amelyeket füstfelhök felhaszná­
lása nélkül, de nagy erőkkel a Hulluchtól nyu­
gatra fekvő állásaink ellen indítottak, az ellen­
ség súlyos veszteségei mellett vertük vissza.

Angrestöl délre ellentámadásunk közben 
az ellenségtől 2 gépfegyvert vettünk el. Azok­
nak az apró fészkeknek megtisztítása alkalmá­
val, melyeket a franciák a Soucheztöl keletre 
emelkedő magaslatokon még megszállva tar­
tottak, 400 fogoly maradt kezünkön.

A Champagneban a franciák támadásaikat 
Tahure mindkét oldalán végső elkeseredéssel 
folytatták, öt támadás a tahure—souaini or­
szágidtól délre, kettő északra, a támadó súlyos 
veszteségei mellett összeomlott. Éjjeli támadó 
kísérleteiket tüzérségünk csirájában elfojtotta.

A Combres-magaslaton az ellenségnek 
egy 120 méter hosszú árkát felrobbantottuk.

A Vogézekben a franciák megkísérelték, 
hogy a Schratzmaenlen tőlük október 12-én 
elfoglalt állást visszavegyék. Támadásaik aka­
dályaink előtt omlottak össze.

Az Agence Havas, a francia kormány hi­
vatalos hírszolgálati szerve, azt merészeli állí­
tani, hogy Joffre tábornoknak az október 3-iki 
német jelentésben közzétett parancsa német 
koholmány. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy 
az említett parancsnak több eredeti levonata 
német kézben van és hogy nagy számú elfo-

hazugnak és népcsalónak mondták. Az ülést a 
legnagyobb izgalmak között rekesztették be.
Caillaux, Clemenceau és mások titkos ülést kö­
vetelnek, hogy a kormányt a hadi helyzetről 
való felvilágosításra kényszerítsék. Franciaor­
szágban fontos események vannak küszöbön.

Az olasz háború
Olasz vereség Hívénél és a tenger­

parton
r, , . , ... , Uigy cimii folyóiratot. Müvei: pedadogiai tanul-Budapest, október 14. (Minisztere nokség i ; , , . .. . ... , ... , ...... , . .... . , ,, .manyok, tankönyvek, ifjúsági folyóiratok, filo-sajtoosztalya.) — A fohadiszallas jelentése• , . ..... .... ,, XI ,' zofusok müveinek fordítása, stb. Nagy részeaz olasz hadszíntérről: , , , , , . , . , .I volt számos tanterv és tantervi utasítás, vala- 
A lafrauni és a vilgereuthi fensikokon levő1

hadállásaink éá a Dolomit-arcvonaléá a
támpontjai ellen intézett élénk tüzérségi tűz 
még tart.

Egyik, Rivától délre levő hadállásunk el­
len előnyomuló alpini zászlóaljat tüzérségünk 
tüzelése űzte el.

A tengermelléki arcvonalon az Ivaorcek- 
szakaszon egy olasz lövészárok egyrészét 
megszállottuk. A Mrzli vrh. ellen intézett két 
támadást, amely heves előkészítő tüzelés után 
akadályainkig jutott el, visszavertük. Az Ison­
zó-arc vonal többi pontjain, mint rendesen, tü­
zérségi tűz.

HÖFER altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

— Kármán Mór meghalt. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza, hogy Kármán Mór egye­
temi tanár, az országos nevű pedagógus, ina 
délelőtt 72 éves korában meghalt. Kármán 
Mór 1843-ban született Szegeden. A Herbart— 
Ziller—Stoy pedagógiai irányt nagy sikerrel 
és önállósággal honosította meg a budapesti 
gyakorló főgimnáziumban, ahol az újabb tanári 
nemzedék kiképzése körül kiváló érdemeket 
szerzett. Sokáig szerkesztette a Magyar Tan-

mint újabban több iskolai törvény előkészité-
681,651 sében is.

— A városi muzeum rendezése. Debre­
cen város múzeumának a kibővítéssel kap­
csolatos rendezése november első felében egé­
szen befejezést nyer, de már október végére 
olyan állapotban lesz a muzeum, hogy az 
Országos Református Lelkészegyesület és a 
Protestáns Irodalmi Társaság debreceni nagy­
gyűléseinek résztvevői megtekinthetik. A mu- 
zeum-igazgató most a városi magánlevéltárból 
a török hódoltság idejéből való eredeti török 
okmányokat kér kiállítás céljára. A város két 
ilyen okmányt bocsát a muzeum rendelkezé­
sére, amelyben a pasa érdekes pecsétje is lát­
szik, ami nem egyéb, mint a tintába mártott 
tenyerének lenyomata. — A múzeumi tárgyak 
restaurálási munkájával a város tanácsa 
Gyöngyösi Viktor színházi diszletfestőt bízta 
meg.

I — Háborús segélyek a kereskedelmi- és 
iparkamaránál. A debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy újabb 
háborús segélyek osztására vonatkozó kérel­
mét illetékes helyen a viszonyokra és a segé­
lyezési alap kimerülésére való tekintettel nem 
találták teljesíthetőnek s ennek folytán, mint- 

I hogy a kamara újabb segélyezésekre pénz- 
1 fedezetet nem nyerhetett, ilyen újabb segély e- 
i zési kérelmeket nem tud kedvező elintézésben 
1 részesíteni. Ilyen kérelmek benyújtása tehát a 

* költség és fáradság mellett céltalan.
— Felhívás Debrecen hazafias közönségé-1 — Ismeri ön Göre Marisa lakodalmát?

hez. Már jeleztük több ízben a hírlapok utján, Nézze meg az Urániában, 
hogy az Országos Református Lelkészegye-' — Kérelem és köszönet. A következő so-
sület és a Magyar Protestáns Irodalmi Társa- 1 rok közlésére kérettünk fel:

OKTÓBER 1-TŐL 
LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben: 1 hóra K 1.40, negyedévre K 4.— 
Vidékre: 1 hóra „ 1.50, negyedévre „ 4 50 
Egyes szám ára 4 fillér. — Vasár- és ünnep­
napokon 6 fillér.

HÍREK

- ság. f. évi október 26—28. napjain tartja vá- 1 A gyermeknapi elszámolás megejthetése 
,, , , . „licmprtp ,,n„v1 rosunkban nagygyűléseit. Mintegy ötszáz lel- végett tisztelettel felkéretnek az egyes állami,

gott tiszt es legénység nyíltan eh ei < _8y kész és egyházi vezérférfiu érkezik ez alka- városi, vármegyei és egyéb hivatalok, bank és
lommal városunk falai közé; mi pedig abban biztositó intézetek, egyházak és iskolák veze-
a jó reménységben vagyunk, hogy Debrecen tőségei, ahová és akikhez a gyermeknap cél­
város hazafias közönsége ismert s még a ne- jajra gyüjtöivek küldettek ki, hogy a gyűjtést

változatlan vendégszeretettel

erről a parancsról, melyet egyébként minden­
féleképen másolatban maguknál hordtak, tudo­
másuk volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Nagy Zeppelin-táma­
dás London ellen

Berlin, október 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-iigynökség közli: Hi­
vatalos jelentés.

Tengerészeti léghajóink az október 13-iká- 
ról 14-ikére virradó éjjel London városát és 
környékének fontos telepét, valamint 'az ipszwi- 
chi ütegeket megtámadták. A londoni Cityre, 
több támadásban a londoni dokkokra, a Lon­
don melletti hainotoni vízműre és Woolwichra 
bőségesen dobtunk gyújtó és robbantó bombá­
kat. Minden egyes helyen erős robbanásokat és 
nagy tüzeket figyeltünk meg. Heves ellentüze­
lés ellenére, amely részben a tengerparton 
kezdődött, az összes léghajók sértetlenül tér­
tek vissza.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar 
főnökének helyettese.

Hevea támadások Vivien! ellen
Genf, október 14. (Magyar Távirati Iro­

da.) Párisi jelentések szerint Viviani állása 
megrenáült. A kamara tegnapi ülése rendkívül 
viharos lefolyású volt. A szociálisták és a radi­
kálisok Viviani miniszterelnököt kalandornak,

héz napokban is 
látja a gyűlésekre érkezőket. Azzal a tisztelet- 
teljes kéréssel fordulunk tehát városunk közön­
ségéhez, kivált a háztulajdonos urakhoz,^ mél- 
tóztassanak vendégeinknek magyar barátság­
gal otthonukban szállást adni. Akik vendéget 
vállalnak, kegyeskedjenek akár egy levelezőla­
pon, akár személyesen alulírottaknál jelent­
kezni. Nálunk betekinthető a vendégek név­
sora; úgy, hogy esetleges ismerőseiket kér­
hetik magukhoz. A kocsitulajdonosokat kérjük, 
méltóztassanak fogataikat kegyesen felajánlani. 
Kiváló tisztelettel: Materny Lajos esperes 
(Miklós-u. 32. sz.), Medgyaszay Miklós 
árvaszéki elnök (Csapó-u. 19. sz.). mint a szál­
lásoló bizottság elnökei.

— A város költségvetése a gazdasági bi­
zottság előtt. Grüner Lipót gazdasági tanács­
nok holnapra, péntek délután 3 órára ülésre 
hívta össze a városi gazdasági bizottság tag­
jait. Az ülés napirendjére a következő ügyek 
vannak kitűzve: A város házipénztára és az 
általa kezelt alapok és alapítványok, valamint 
a városi vállalatok 1916. évi költségelőirány­
zata. — Jelentés a városi. tejgazdaság felállí­
tásáról. ' 1 UL:

_ Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Stummer Károly báró 7. huszár­
ezrednek századosnak, báró Bálintitt Károly 
dr 7 huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak, 
Salis-Soglio Károly báró és Merkly Antal 16 
huszárezredbeli hadnagyoknak az ellenseggel 
szemben kitűnő szolgálatukért a legfelső di­
csérő elismerés tudtul adassék.

most már lezárva: a gyüjtöiveket a befolyt 
pénzösszegekkel együtt Fodor Emil patronázs 
egyesületi titkárhoz (Állami gyermekmenhely, 
telefon sz. 161.) mielőbb megküldeni szíves­
kedjenek. Akiknek az elküldést teljesíteni mód­
jukban nem állana, úgy levélbeli vagy telefon­
értesítésre a titkár megbízottját szívesen érte 
küldené.

A gyermeknap rendező bizottsága.
A gyermeknap rendező bizottsága addig 

is, mig a gyermeknapi leszámolást megejtheti 
és a szives adakozóknak adományait nyilváno­
san nyugtathatja: köszönetét és külön elisme­
rését fejezi ki Lakatos Giziké urleánynak 
azért a páratlan és ritka áldozatkészségéért, 
mellyel a gyermeknapnak adózott akkor, mi­
dőn összeállított zöldség kollekcióját kiállí­
totta és az azért befolyt 85 koronát a hadi ár­
vák javára felajánlotta. A kiállított zöldség a 
gyermeknapon mindenkinek a legnagyobb tet­
szésével és elismerésével találkozott: neve­
zett urleánynak városszerte elismert Ízlése és 
ebbeli művészete külön dicséretre nem szorul.

Ismeri ön Göre Martsa lakodalmát? — 
Nézze meg az Urániában.

— Az uj rendőrségi palota fertőtlenítő 
gépe. Tüdős Kálmán dr. városi főorvos elő­
terjesztést tett a város tanácsának, hogy az uj 
rendőrségi palota részére szerezzen be egy 
fertőtlenítő gépet a rendőri foglyok ruháinak 
fertőtlenítése céljából. A tanács, amely ma 
délelőtt tartott ülésén tárgyalta a főorvos elő­
terjesztését, kimondta, hogy gondoskodik a 
fertőtlenítés szükséges eszközeiről. . „



«mrore/rN! füOTeTlen üJSAö
1915. október 15.

— A kassal dóm kincseit visszavették.
Sopronból Írják: A beavatottak közül is keve­
sen tudtak arról, micsoda nagyértékü kincsek 
kerültek a múlt év vége felé Sopronba, akkor, 
mikor a muszka minden erővel hazánk meg­
szentelt földjére áhítozott. Mikor az orosz se­
regek Bártfa elfoglalása után az Alföld felé irá­
nyították tekintetüket, a felvidék vagyonát, 
kincseit a tulajdonosok igyekeztek biztos helyre 
juttatni, a mindenképpen biztosnak tudott Du­
nántúlra. így kerültek akkor Sopronba a kas 
sai dóm kincsei is. Ezeket a kincseket, ereklyé 
két drága templomi kegyszereket Fischer- 
Colbrie püspök dirigálta Sopronba és ott a 
Soproni Takarékpénztár páncélszobájában he­
lyezték el. Hogy miből állott a kincs, azt per­
sze senki sem látta. Csak két hatalmas ladat 
vittek két huszár őrizete mellett külön vasúti 
kocsiban. A püspök megbízottja is elkísérte az 
értékes szállítmányt Sopronba és az o szem - 
lyes felügyelete alatt helyezték el a takarék- 
pénztár biztos helyén. Azóta elmúlt egy esz­
tendő. Az oroszok inváziója összeroppant a 
Kárpátok sziklafalán s Magyarország határain 
messze túl fut az orosz és immár Magyaror­
szágnál jóval nagyobb hazai területen a muszka 
volt kénytelen győzelmes hadaink elöl elhor- 
datni mindent. Most azután újból megjelent 
Sopronban a püspök megbízottja. A sokszoro­
san lepecsételt ládákat kocsira raktak es kivit­
tek a vasútra. Megint külön kocsiba tették és 
két huszár felügyelete alatt visszavitték Kas­
sára.

— Az Uránia Budapestnek két szenzáció­
ját mutatja be egy műsor keretében. ..A hajo- 
ágyuk füzében“ cimü négy felvonasos tenge­
részeti dráma, melyben a modern hadihajók 
küzdelmét gyönyörű felvételekben örökítette 
meg a kinematográfia és ..Gore Martsa lako­
dalma“ vígjáték kerülnek színre.

— A debreceni segítő-akció. A hadbavo- 
nultak szükséget szenvedő hozzátartozóinak, 
főképen gyermekeinek melegruhaval való el­
látására megindított gyűjtés alkalmából a ko 
vetkezők voltak szívesek pénzbeli adományo­
kat adni: Dr. Czakó Zsigmondné 20 kor., ozv 
Malatinszkyné 5 kor.. Széli István 5 kor., big- 
niczky Istvánná 10 kor., Simonffv Jenő 5 kor., 
Singer Lajos 5 kor., Ferenczv Qvula 10 kor., 
Ferenczy Jenőné 4 kor., dr. Safarne 5 kor.,
Sz K 3 kor., Csatt Zsigmond 3 kor., dr. Ba- 
thori Sándor 3 kor., Suhajda Béláné 3 kor., 
Katona István 2 kor.. F. főtnérnőkné 2 kor., 
Tibay Istvánná 2 kor., Fuszketstein Manó 2 
kor., Kiss János 2 kor.. Nagy József 4 kor. 
Böszörményi 2 kor., Szathmari Mihályne 2 
kor., Kulcsár Imre 2 kor.. M. M. 2 kor., Ko­
vács Károlyné 2 kor., Keszlerné 2 kor., Női 
ipariskola 2.21 kor., Steiner Jakab 2 kor., 
Nyári Béla 2 kor.. Orosz Géza 2 kor., ozv. 
Barcsainé 2 kor., N. N. 2 kor., Csontosné 2 
kor., özv. Szepessinc 2 kor., Bartók Ágoston 
2 kor., özv. Baky Ferencné 1 kor.. Honig 
Emil 1 kor., Kelemann János 1 kor.. Szabó 
Vilma 1 kor., Tomanócsy Ferencné 2 kor., 
Hayné 2 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1 kor., N. N.
1 kor., N. N. 1 kor., Váray J. 1 kor.. Katona N.
1 kor., Szécsy Mária 1 kor., Antal Oszkár 1 
kor., Hámán 1 kor., Nagy Manci 1 kor.. Ku- 
bek Erzsébet 1 kor., Keresztessiné 1 kor., B.
N 1 kor., Szathmári 1 kor., özv. Suhajdáné 
1 kor., özv. N. N.-né 1 kor.. N. N. 1 kor., Szé­
kely N. 1 kor., Zih Gézáné 1 kor.. Kiss Sán- 
dorné 1 kor., Rácz Rózsi 1 kor.. Törő Mihály 
1 kor., Bessenyei Gyuláné 1 kor.. Király Ilona, 
1 kor., özv. Juhász Józsefné 1 kor.. Tassi Mik-j 
lósné 1 kor., Major Istvánná 1 kor., ifi. Halt] 
Gézáné 1.40 kor., Seress Istvánná 1 kor., Ko: 
vács 1 kor., özv. Matolcsiné 40 fillér. Szabó 
Mariska 1 kor., Kovács Jánosné 60 fillér, Mo- 
gyoróssi Gyula 40 fillér, Bacsóty István 40 
fillér, Radács Józsa 20 fillér. N. N. 50 fillér, 
Dihen Jánosné 50 fillér, özv. Madasine 80 fil­
lér, Fábri Ede 40 fillér, Rácz Margit 1.50 kor., 
K. M. 20 fillér, N. N. 40 fillér, Orahoffa Antalné 
44fillér, Szűcs János 1 kor.. Jánosi 50 fillér, 
Fazekas Imréné 50 fillér. N. N. 50 fillér, N. N.

40 fillér Székelvné 40 fillér, özv. Molnár Pé- 
terné lő fillér. Az adományokért köszönetét 
mond a Hadsegélyző Hivatal.

_Ismeri ön Göre Martsa lakodalmat.
Nézze meg az Urániában.

A Hungária-kávéház az előkelő csa­
ládok egyedüli találkozó helye, hol naponta 
zene-estély tartatik felváltva Kiss Béla és Ma­
gvari Imre zenekara közreműködése és a prí­
mások személyes vezetése mellett. Kituno ká­
véházi italok. Színházi vacsora - különleges. - 
gek. Saját termésű borok. Társasagok részére 
külön termek. Ma este Magyart Imre es fiai 
teljes zenekara hangversenyezik.

— Göre Martsa lakodalma és a Ripacs- 
falvl borbély a time annak a két szezonsk g 
kacagtató vígjátéknak, melyet Peteken, szom 
baton és vasárnap mutat be az Ápol a Mind­
két vígjáték elsőrendű nagyszabású, ugyneve^ 
zett szezon-szenzácio. A „Qore Martsa 
dalma“ a jóizü magyar humor otletességét - 
cséri A szereplők mind fővárosi elsorend 
színművészek, élükön Rózsahegyi Kálmánnál 
a Nemzeti Színház kiváló művészével. A tel 
vételek kitünően sikerültek, a pompás ossz- 
játék. a mulatságos jelenetek természetesen 
legnagyobb kacagásban tartiak a közönséget. 
— A Ripacsfalvi borbély pedig a német víg 
játékok legjobbjai közül való, mely »keres 
vizsgát tett Berlinben és Becsben. A lobhnal- 
iobb nevettető jelenetek jelenetrol-ielenetre fo- 
Lozzák a hatást, úgy. hogy a közönség k, nem 
fogv a kacagásból. Szóval az egész előadáson i 
folvton nevetni fog a közönség s így az Apollo 
vigjáték-estéi ilyen körülmények között nagy 
érdeklődésre tarthat számot. —

— A Fröhllch-féle csődtömegből megvett 
összes irodai szerek, yalamlnt a "}^ meglevtt 
iskolai cikkek, füzetek könyvek. Iskolatáskák, 
stb. elárnsltása még rövid ideig tart. Üzlet 
helyiség Szent Anna-utca 1.

— Ismeri ön Göre Martsa lakodalmát' — 
Nézze meg az Urániában. ,

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdámban.
Debrecen, Piac-utca 49. es minden dohány 
tőzsdében.

Apró Mrdetések
Finom hlmnéseket,

horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfő- 
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. - Kéri a n «.

közönség pártolásét, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné. 

Kiadó modern lakás
Kossuth-u. 7., II. eme. 
let 3 szoba, fürdőszoba 

és mellékhelyiségek 
azonnal, vagy november 
1-től. Értekezhetni Kar- 
László üzletében.

Engrossista
segéd azonnal állást kap 
Klein Ignác füszerkercs- 
kedésében, Csapó-utca.

1
tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
K-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.

Lakbériett axaiályzat
tiitdó cédulák klrmllye-í 
teiirésssi kaphatók t kí- 
sdókivttalbua.

Bntorozatlan
két egymásba nyitó szoba 
hideg-meleg mosdóval 
kiadó a Kereskedelmi 
kamara palotájában, II. 
kapu, II. emelet. _

Udvari lakán
2 szoba és egy kisebb 
szoba, konyha és teljes 
tartozékával kiadó Si- 
monffy-utca 22. Érte­
kezhetni lehet a Fisch- 
b azárban.Pi ^c_40.____

Xománo
Címtábla megrendelhető
Hoffman és KronovtU 
cégnél Piac-u. 49.____

Eladó
egy topszinü, s?Urke 
kosztüm. Cim a kiadóban

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szára 
alatt.___________

Kapnoédulát
bármilyen felírással kap- 
haták a kiadóban

Tarkavarrónót
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Kiadó
aipeimsS él süsüit
A Kossfctb- és Ptac-ntca 
nrfctin lévő legüsnxler- 

nebb fcorenne*és6
atigaed Teiíáégiü ée

«Srestaznek
f. évi november 1-től 

kesdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczení Eteti Taka­
rékpénztárhoz .

AD.IUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyző Hivatal cí­
mére (Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.)

Debrecen egyedüli látványossága a hadi- i 
kiállítás. — Belépti-dlj 50 fillér, katonai 
legénység és gyermekek részére 20 filler.

színház

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Hoffmann meséi, opera. (Cső-, 

regh Jenő, a Kolozsvári Nemzeti Színház 1 
tenoristájának vendégjátéka.) „

PÉNTEK: Koldusdiák, operett. (Csoregh Jenő 
második vendégjátéka.) „

SZOMBAT: Cigány szerelem, operett. tCso- 
regh Jenő harmadik vendégjátéka.)_____

wmm
DBBBBdZBN.Klsteaiplombazár

Megérkeztek
az őszi és téli divatkelme-

újdonságok
FLANELLEK — SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK.

! Óriási választék!

Tiber! borítékét 
2 fillérjével kaphatók t, 
kiadóhivatalban.

fflatalattir papiros
Kapható a kiadóba«.____ ______

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utoa 40., TLu&var.
meghívó

a KÖZPONTI BANK MINT SZÖVETKEZET 1915. 
október hó 28-án (csütörtökön) d. e. 11 órakor, Deb- 
reczenben saját helyiségében (Piac-u. 26—28. I. em.

1. szám) tartandó

IX-lh évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag
kijelölése. ,

2. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletevrol.
3. 1914. évi zárszámadások előterjesztése, meilcg

megállapítása, a veszteség felosztása feletti ha­
tározathozatal és az 1910/V-ik évtársulat va­
gyonmérlegének előterjesztése,

4. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentőse es 
ennek kapcsán a felmentvény megadása az 
igazgatóság felszámoló- és felügyelő-bizottság 
részére.

5. Előterjesztés 2 igazgatósági tag lemondása tár­
gyában.

6. Lemondás folytán üresedésbe jött 2 felügyelő 
bizottsági tagsági hely választás utján leendő 
betöltése.

7 Három felszámoló-bizottsági tag választása.
8 1915. évi X-ik évt. megalakulásának kimondása.
9. Esetleges indítványok.

Jegyzet: Az évi jelentés és zárószámadások a 
közgyűlés előtt 8 nappal a szöv. helyiségében a ta­
gok rendelkezésére állanak.

Az alapszabály 47. §-a értelmében a közgyűlés 
hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappa 
a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóság­
hoz benyújtandók. , . .

A közgyűlésre azzal a figyelmeztetéssel hivatnak 
meg a tagok, hogy amennyiben a meghívás máso - 
ízben hirdettetik meg, úgy az alapszabályok 45. §-a
értelmében, az a megjelentek számára való tekintet
nélkül határozatképes lesz. ,

Az igazgatóság.

Nvnmatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.,
re_cnAMittiui


